

*Районная библиотека
Кафедра православной
литературы*

*Районная библиотека
Кафедра православной
литературы*

*Районная библиотека
Кафедра православной
литературы*



Дорога к добру и свету

Дорога к добру и свету

Дорога к добру и свету

*Велиж
2022*

*Велиж
2022*

*Велиж
2022*

Никон ((Воробьев, Никон; игумен)) . О началах жизни / Никон ; сост. А. И. Осипов .— Москва : Издательство Московской Патриархии Русской Православной Церкви, 2014 .— 400 с., ил.

Современные представления о духовной жизни носят очень смутный характер и наполнены многими ошибками и противоречиями. И, возможно, главным заблуждением является сведение её к исполнению только внешних церковных предписаний и обрядов. Как предупреждает свт. Игнатий (Бренчанинов): «Телесный подвиг, не сопровождаемый духовным, более вреден, нежели полезен. Он служит причиной необыкновенного усиления душевных страстей, тщеславия, лицемерия, лукавства, гордыни, ненависти, зависти, самомнения». Основные причины этого недуга – конечно, отсутствие опытных руководителей и незнание святоотеческого учения об основах духовной жизни.

Предлагаемая книга представляет собой избранные мысли игумена Никона о вере и жизни в Православии. Наставления расположены по темам в алфавитном порядке, что позволяет быстро сориентироваться в содержании. Книга предназначена для широкого круга читателей.

Наумович , Иоанн. Путеводитель доброй жизни [Текст] / священник Иоанн Наумович .— М. : Лодья, 1999 .— 95 с.

Книга протоиерея Иоанна Наумовича «Путеводитель доброй жизни» была опубликована более ста лет назад под заглавием «Наука посадского Онуфрия Грушкевича внуку своему Николаю» и сразу стяжала широкую популярность. Путеводитель по жизни, которая должна зиждиться четырёх «столпах» - молитве, мудрости, трезвости и труде, - изложен в простых, незамысловатых рассказах о разных людях, семьях, различных жизненных ситуациях. В бесхитростных наставлениях-беседах дедушка, обыкновенный посадский мастеровой, учит внука важным житейским премудростям, но не оборотистости, не уменью приспособляться и извлекать выгоду, а тем добродетелям, без которых жизнь человека бессмысленна и несчастлива – благочестию, любви к Богу и к ближнему, соблюдению заповедей, трудолюбию.

Несмотря на прошедшее столетие, наука мудрого деда и сейчас не потеряла своей актуальности для каждого христианина.

"Монах есть далекий маяк...". Миссионерская проповедь старца Паисия Святогорца / автор - составитель М. Б. Гришина .— Москва : "Русский Хронограф", 2019 .— 240 с. : ил.

В книге рассматривается духовное наследие блаженного старца Паисия Святогорца (1924-1994) как выдающегося миссионера и проповедника, который дает ответы на многие злободневные вопросы, волнующие современного человека. Для старца была характерна та взвешенность в подходе к различным вопросам, которая свойственна не только высокому уму и благородному сердцу, но богопросвещенному разуму и святой душе.

Старец Паисий – подвижник-аскет Святой Горы Афон, богомудрый духовник не только многих афонских монахов, но и греков-мирян, а также множества православных людей от Америки до Австралии, основатель и духовник нескольких обителей.

Книга будет полезна миссионерам, а также всем читателям для правильной духовной ориентации в непростой обстановке современного мира.

Как становятся Ангелами. Жизнеописание Оптинского инока Ферапонта (Пушкарева) .— Москва : "Святитель Киприанъ", 2003 .— 112 с. : ил.

1. Книга о монахе Ферапонте пострадавшем за Христа почти двадцать лет назад, завершает жизнеописание трёх оптинских монахов, избранных Богом и взятых от земли в самый день Святой Пасхи 1993 года. Автору повествования удалось вложить в малый объём страниц не только внешнюю канву жизни молодого человека и его путь к Богу, но и внутренне показать то, что почти не поддаётся фиксации и описанию: духовный подвиг, логику поступков и действий не нашу, а небесную, смысл послушания, защиты Православия, таинственную красоту необъяснимого внешне, но значительнейшего и поучительнейшего подвига молчаливости. Книга вводит нас в переживание вечности и неизменности Божественного призыва к Себе, каждого человека, нашего простого и близкого современника.

Советы оптинских старцев .— Москва : Духовное преображение, 2020 .— 128 с.

В книге собраны советы, поучения, мнения преподобных Оптинских старцев о разных вопросах, которые встанут перед человеком. Как правило, это выдержки из писем-наставлений старцев духовным чадам. Чему учат подвижники Православия? Вере, упованию на Господа, необходимости исповедовать свои грехи, отмежеваться от страстей, формировать правильные отношения с людьми. Что значит правильные? Основанные на заповедях, данных нам Господом Иисусом Христом. Усваивая эти советы и поучения, мы с вами становимся как бы заочными духовными чадами старцев и приобретаем святых молитвенников и заступников, любовь и мудрость которых помогает преодолеть волнения житейского моря.

Аникеев, Владимир Михайлович. Земная жизнь святой обители: Смоленский Спасо-Вознесенский женский монастырь в архивных документах XVII-XX веков / В. М. Аникеев .— Смоленск : Историко-литературный журнал "Странникъ", 2018 .— 246 с, [8] л. ил .

Книга Владимира Аникеева «Земная жизнь святой обители», написанная на основе царских грамот XVII века и консисторских документов XVIII-XX веков, рассказывает о повседневной жизни православного женского монастыря в условиях жесткой регламентации со стороны государства в синодальный период и в трагическую пору разорения и закрытия обители при советской власти.

Представленные архивные материалы, многие из которых публикуются впервые, свидетельствуют, что монастырь – это не только особая среда обитания, но и, главным образом, место совершения каждодневного духовного подвига.

На XII открытом конкурсе изданий «Просвещение через книгу» предлагаемая книга заняла III место в номинации «Лучшее справочное и краеведческое издание».

